Aan:
De heer Eelco Heinen
Ministerie van Financiën
Korte Voorhout 7
2511 CW Den Haag


Van: [Naam]
Datum: [invullen]
Onderwerp: Moreel en juridisch bezwaar tegen belastingafdracht aan een oorlogseconomie / Open massa brief aan de Minister van Financiën “Niet van mijn geld”

Geachte heer Heinen,
Als individu in Nederland richt ik mij tot u, in uw hoedanigheid als Minister van Financiën. U draagt verantwoordelijkheid voor de rijksbegroting en voor de ethische koers van ons financieel systeem. Ik schrijf u niet slechts als belastingplichtige, maar als mens – een individu die zich moreel, juridisch en existentieel verweert tegen een systeem dat zijn grenzen is gepasseerd.
In deze brief geven wij drie punten aan:
1. Wat wij weigeren
2. Wat wij eisen
3. Wat wij verwachten

1. Wat wij weigeren te financieren: oorlog
Een aanzienlijk deel van het overheidsbudget gaat naar militaire bestedingen. In 2024 was dat meer dan 2,1 procent van het BBP, goed voor ruim 20 miljard euro. En dit wordt verhoogd naar 5%. Daarmee financiert Nederland:
· de internationale wapenindustrie
· de NAVO en militaire allianties
· wapenexport naar conflictgebieden
· militaire interventies wereldwijd
Nederland levert actief wapens, munitie en militaire training aan landen in conflict. Eén van de meest ingrijpende voorbeelden is de betrokkenheid bij de oorlog in Oekraïne. Via miljarden aan militaire steun en wapenleveranties draagt Nederland bij aan de militaire escalatie van het conflict tussen Oekraïne en Rusland.
Daarnaast profiteert de wapenindustrie – inclusief Nederlandse bedrijven zoals Damen, Thales en Airbus Nederland – van staatssteun, subsidies en contracten die gefinancierd worden uit belastinggeld van individuen die daar nooit expliciet mee hebben ingestemd.
Deze keten van belastinginning, overheidsbeleid en militair-industrieel belang voedt een structurele oorlogseconomie waarin winst, macht en geopolitiek belangrijker lijken dan mensenlevens.
Wij erkennen de tragedie van de oorlog en de nood van mensen in oorlogsgebieden, maar wij verwerpen dat solidariteit zich uitsluitend manifesteert in de vorm van geweld en militaire investeringen. Door als NAVO-lidstaat wapens te leveren aan een oorlog waarin Nederland formeel geen partij is, maakt de Nederlandse staat zich medeverantwoordelijk voor escalatie.
Artikel 100 Sr stelt dat het strafbaar is om handelingen te verrichten waardoor het gevaar ontstaat dat Nederland in oorlog of vijandschap raakt met een vreemde mogendheid. Door grootschalige wapenleveranties aan Oekraïne en het leveren van NAVO-capaciteit aan het oostelijk front, wordt dit risico actief vergroot.
Bovendien blijkt uit rapporten van onder andere PAX, Stop Wapenhandel en Amnesty International dat deze militaire uitgaven bijdragen aan mensenrechtenschendingen, destabilisatie van regio’s en het ondermijnen van internationaal recht.
Wij weigeren medeplichtig te zijn. Niet in onze naam. Niet met ons geld.

2. Wat wij eisen
Daarom eisen wij van u:
· ruimte voor gewetensbezwaar bij belastingafdracht
· de mogelijkheid om belastinggeld te oormerken voor vreedzame doeleinden zoals onderwijs, zorg en duurzaamheid
· volledige transparantie en democratische zeggenschap over militaire uitgaven: openbaarheid van alle defensiebudgetten, subsidies en contracten met de wapenindustrie, én een bindend maatschappelijk referendum of parlementaire toetsing voordat miljarden worden besteed aan defensie en militaire interventies


3. Wat wij verwachten
Wij verzoeken u binnen 30 dagen een inhoudelijke en volledige reactie te geven op deze brief.
Onze waarden zijn geen optie. Ons geweten is geen bijzaak. Wij betalen niet voor vernietiging. Niet in onze naam, niet met ons geld.

Met vastberaden groet,
[Naam]
Namens de ondertekenaars van de actie “Niet van mijn geld”
